
 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «“Ασθενούν” τα νοσοκομεία της Κρήτης» 
 

      Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου “ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης Χαράλαμπος 

(Χάρης), καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Υγείας, ως αναφορά, το από 26/05/2026 δημοσίευμα του 

ειδησεογραφικού ιστοτόπου , αναφορικά με την κατάσταση που επικρατεί στα 

νοσοκομεία, σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων 

Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ). Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται, διαπιστώνεται λειτουργικό αδιέξοδο των 

υγειονομικών μονάδων της περιφέρειας της νησιωτικής χώρας, εξαιτίας σοβαρών ελλείψεων 

προσωπικού όλων των ειδικοτήτων. Βασικές ειδικότητες γιατρών είναι μονήρεις, με το νοσηλευτικό και 

λοιπό προσωπικό είναι ανεπαρκές. Ως αποτέλεσμα, η εργασιακή εξάντληση και η μεγάλη ευθύνη 

οδηγούν σε μαζικές παραιτήσεις και σε προκηρύξεις που καθίστανται άγονες. Δυστυχώς το πρόβλημα 

δεν αφορά μόνο την Κρήτη αλλά αρκετές νησιωτικές περιοχές και για το λόγο αυτό απαιτείται άμεση 

λήψη μέτρων. 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 28.05.2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Μαμουλάκης Χάρης 
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«Ασθενούν» τα νοσοκομεία της Κρήτης 

Νέα έρευνα της ΠΟΕΔΗΝ αναδεικνύει την υποστελέχωση των μονάδων υγείας στη 

νησιωτική χώρα 

 

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, το πρόβλημα της υποστελέχωσης έχει φέρει σε δύσκολη θέση 

τους διοικητές νοσοκομείων και ΥΠΕ στα νησιά της χώρας, οι οποίοι προσπαθούν ματαίως 

να πείσουν ιδιώτες γιατρούς να «βάλουν πλάτη» (φωτογραφία αρχείου). [ΔΗΜΗΤΡΗΣ 

ΚΑΠΑΝΤΑΗΣ] 

Οι ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό στην Κρήτη είναι ένα πρόβλημα που το τελευταίο 

διάστημα βρίσκεται συνεχώς στη δημοσιότητα. Ομως, προβλήματα στελέχωσης στη δημόσια 

υγεία έχει σχεδόν όλη η νησιωτική χώρα. Ενα πρόσφατο παράδειγμα αφορά τη Λήμνο, το 

νοσοκομείο της οποίας έμεινε χωρίς αναισθησιολόγο. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία 

Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων, με αφορμή την παγκρήτια υγειονομική 

κινητοποίηση της 27ης Μαΐου, έκανε νέα έρευνα με τα προβλήματα των μονάδων υγείας 

νοσοκομείων και κέντρων υγείας, πρωτίστως της Κρήτης, καθώς και των Επτανήσων και 

του Αιγαίου συνολικά. 

Οπως αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ, «αναδεικνύουμε για άλλη μια φορά το λειτουργικό αδιέξοδο 

των υγειονομικών μονάδων της περιφέρειας της νησιωτικής χώρας, εξαιτίας σοβαρών 

ελλείψεων προσωπικού όλων των ειδικοτήτων. Βασικές ειδικότητες γιατρών είναι μονήρεις. 

Το νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό είναι ανεπαρκές. Η εργασιακή εξάντληση και η μεγάλη 

ευθύνη οδηγούν σε μαζικές παραιτήσεις. Γίνονται προκηρύξεις που καθίστανται άγονες. 

Προσπαθούν οι διοικητές νοσοκομείων και ΥΠΕ να πείσουν ιδιώτες γιατρούς να βάλουν 

πλάτη. Μάταιο. Πολύ μικρό το ενδιαφέρον. Μόνος δρόμος που απομένει είναι οι 

μετακινήσεις». 

Σημειώνεται ότι χθες άνοιξε η ηλεκτρονική πλατφόρμα esydoctors.moh.gov.gr για την 

υποβολή αιτήσεων σχετικά με τη νέα προκήρυξη του υπουργείου Υγείας που αφορά 1.131 

μόνιμες θέσεις ιατρικού προσωπικού του ΕΣΥ. Μεταξύ αυτών, 74 θέσεις είναι στα 

νοσοκομεία της Κρήτης (και τρεις σε μονάδες ψυχικής υγείας), 32 σε νοσοκομεία των 

Επτανήσων και 93 σε νοσοκομεία και κέντρα υγείας των νησιών του Αιγαίου. (Ενδεικτικά, 

13 θέσεις στη Σάμο, 22 στη Ρόδο και 13 στη Λέρο.) 

Την ημέρα που έγινε η έρευνα φάνηκαν τα εξής για την Κρήτη: Μεγάλες ελλείψεις 

προσωπικού όλων των ειδικοτήτων έχει το «Βενιζέλειο». Αν και βρίσκεται στις πρώτες 

θέσεις των νοσοκομείων της χώρας σε επισκεψιμότητα ασθενών, έχει 183 οργανικές θέσεις 

κενές σε όλο το προσωπικό. Τα κρεβάτια ΜΕΘ είναι 15, από τα οποία τρία είναι κλειστά 

λόγω ελλείψεων προσωπικού. Από τις οκτώ χειρουργικές αίθουσες λειτουργούν οι πέντε. 

Το μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το ΠΑΓΝΗ αυτή τη στιγμή είναι στην 

Παιδοψυχιατρική κλινική γιατί υπηρετεί μόνο ένας γιατρός. Επίσης, στη ΜΕΘ Παίδων έχουν 

μεγάλες ελλείψεις σε γιατρούς και νοσηλευτές. Ελλειψη υπάρχει και στη νοσηλευτική 

υπηρεσία διότι οφείλονται εκατοντάδες ρεπό και άδειες στους εργαζομένους. 

Μεγάλο πρόβλημα έλλειψης ιατρικού προσωπικού παρουσιάζουν και τα νοσοκομεία 



Ζακύνθου, Λευκάδας και Κέρκυρας – Εργασιακή εξάντληση, άγονες προκηρύξεις και 

μετακινήσεις. 

Στο νοσοκομείο Χανίων χρειάζεται η πρόσληψη πνευμονολόγου οπωσδήποτε –γιατί έχει 

κλείσει η Πνευμονολογική κλινική και τα περιστατικά μεταφέρθηκαν στην Α΄ Παθολογική–

, παθολόγου, αναισθησιολόγου και επειγοντολόγου. Στα επείγοντα δουλεύουν μόνο δύο 

γιατροί, γι’ αυτό υπάρχει τεράστια αναμονή και ταλαιπωρία για τους ασθενείς και φυσικά 

εργασιακή εξουθένωση των γιατρών. 

Στο νοσοκομείο Ρεθύμνου υπάρχουν 92 γιατροί και υπηρετούν μόνο 64. Υπάρχουν ελλείψεις 

σε όλες τις ειδικότητες. Ερχονται γιατροί με μετακινήσεις από άλλα νοσοκομεία για να 

εξυπηρετήσουν. Στο νοσοκομείο Αγίου Νικολάου τις μισές ημέρες του μήνα δεν εφημερεύει 

αναισθησιολόγος ούτε ακτινολόγος, επειδή υπηρετούν πλέον μόνο δύο σε αυτές τις 

ειδικότητες. Στη ΜΕΘ έχουν μειωθεί οι κλίνες από έξι σε τέσσερις και έχουν μείνει μόνο δύο 

γιατροί. Για να βγουν οι εφημερίες μετακινούνται γιατροί από το ΠΑΓΝΗ και από το 

«Γεννηματάς» των Αθηνών. 

Στο νοσοκομείο Ιεράπετρας αυτή τη στιγμή εργάζονται ένας αναισθησιολόγος, ένας 

παθολόγος, ένας παιδίατρος, ένας καρδιολόγος και δύο ακτινολόγοι. Στο νοσοκομείο Σητείας 

είναι εδώ και δύο περίπου χρόνια χωρίς παθολόγο, γιατί η μία γιατρός που υπηρετεί λείπει 

συνεχώς με δικαιολογημένες άδειες. Το ακτινολογικό τμήμα υπολειτουργεί και καλύπτεται 

από ιδιώτη γιατρό με μπλοκάκι κάποιες μέρες του μήνα. 

Σε ό,τι αφορά τα άλλα νησιά της χώρας, μεγάλο πρόβλημα υποστελέχωσης έχουν τα 

νοσοκομεία Ζακύνθου, Λευκάδας και Κέρκυρας. Ενδεικτικά, στο νοσοκομείο Ζακύνθου 

υπηρετεί μία παιδίατρος (και άλλη μία με μετακίνηση), ένας παθολόγος, μία με απόσπαση 

και ένας ακόμη που έρχεται μόνο στις εφημερίες. Στο νοσοκομείο Σάμου δεν υπάρχει 

παθολόγος παρότι οι οργανικές θέσεις είναι πέντε. Δεν υπάρχει οφθαλμίατρος, ΩΡΛ, 

νευροχειρουργός και ογκολόγος. Υπάρχει ένας καρδιολόγος, ενώ οι οργανικές θέσεις είναι 

τέσσερις. Στη ΜΕΘ υπάρχουν έξι κλίνες που λειτουργούν όλες με έναν εντατικολόγο – 

παθολόγο. 

Στο νοσοκομείο Ρόδου υπηρετούν 93 γιατροί, ενώ οι περισσότεροι βρίσκονται στο όριο 

συνταξιοδότησης. Από τις επτά χειρουργικές αίθουσες λειτουργούν οι δύο. Υπάρχει 

μαγνητικός τομογράφος τελευταίας τεχνολογίας που, λόγω έλλειψης ακτινολόγων και 

τεχνολόγων, λειτουργεί μια φορά την εβδομάδα, ενώ ο σύγχρονος ψηφιακός μαστογράφος 

δεν λειτουργεί. 

 




